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21. godišnja konferencija hrvatskih psihologa „Suvremeni izazovi psihologije rada i organizacijske psihologije”, Zagreb, 6. – 9. studeni 2013.
1. SIMPOZIJ IZ PROMETNE PSIHOLOGIJE

Obrazloženje:
Prometna psihologija je područje primijenjene psihologije usmjereno na proučavanje ponašanja sudionika u prometu, na psihološke procese koji se nalaze u osnovi tog ponašanja i na povezanost između ponašanja i prometnih nesreća. Ovo je jedno od područja psihologije koje se u Europi i svijetu ubrzano razvija, najčešće u okviru brojnih instituta za istraživanje prometne sigurnosti u kojima su psiholozi i njihov stručni doprinos nezamjenjivi. 

Osim prometne psihologije (traffic psychology), u svijetu se sve više istražuje i psihologija mobilnosti (transportation psychology, mobility psychology) koja je usmjerena na individualne i socijalne faktore koji utječu na mobilnost ljudi i dobara, kao i na menadžment putovanja (travel demand management). Promoviraju se alternativni oblici prijevoza (bicikli, pješačenje), ekološka vožnja i vožnja orijentirana na čovjeka (socijalno poželjan način komunikacije s drugim sudionicima u prometu, više ljudi u vozilu, pomoć invalidnim i starijim osobama). 
Međusobno povezivanje psihologa koji s različitih aspekata svojih kompetencija rade u prometu te stvaranje zajedničke osnove znanja, informacija, istraživanja i iskustava kao i njihova razmjena, ključni je razlog za održavanje ovog simpozija. S obzirom na to da se radi o multidisciplinarnom području, očekujemo i uključivanje drugih stručnjaka koji se bave prometnom sigurnošću.  
Također, simpozij bi trebao promovirati psihologijski pogled na sigurnost u prometu: isticanje osobne svijesti i odgovornosti pojedinca za prometnu sigurnost, osvješćivanje rizičnog i sigurnog ponašanja u prometu, razvoj pozitivnih stavova i motivacije u odnosu na prometnu sigurnost, stjecanje uvida u vlastito ponašanje i suočavanje s posljedicama lošeg ponašanja u prometu, važnost suradnje i komunikacije s drugim sudionicima u prometu. 
S obzirom na to da u Hrvatskoj postoji široko područje potencijalnog djelovanja prometnih psihologa, zadatak simpozija je predstaviti zainteresiranim psiholozima mogućnosti za uključivanje u te aktivnosti. 
Nositelji aktivnosti: 

Ljiljana Mikuš, Dubravka Svilar Blažinić, Vladimir Kolesarić, Snježana Kovač, Dragutin Ivanec
Prijedlog forme: 
Prezentacije radova, posteri, okrugli stol

Prijedlog tema:
· Uloga psihologa u provedbi Nacionalnog programa sigurnosti cestovnog prometa 2011-2020 (promjena ponašanja sudionika u prometu, agresivna vožnja, ranjivi sudionici u prometu);
· Prometni odgoj u vrtićima, osnovnim i srednjim školama, uloga psihologa u oblikovanju, provođenju i evaluaciji programa; 

· Zaključci javne rasprave o Kurikulumu zdravstvenog odgoja i prijedlozima Sekcije za prometnu psihologiju;
· Ključni čimbenici sigurne vožnje: procjena opasnosti i samoprocjena voznih performansi, kalibracija, te mogućnosti njihovog uvođenja u obuku vozača u autoškolama;
· Medijsko izvješćivanje o prometnim nesrećama – zaštita obitelji žrtava prometnih nesreća;
· Mladi vozači – zašto su najrizičnija skupina u prometu;
· Psihosocijalni program za prometne recidiviste odnosno ponavljače prekršajnih djela u prometu;
· Stres kod profesionalnih vozača; općenito stres u prometu;
· Ranjive skupine u prometu – starije osobe, djeca, invalidne osobe; 

· Promidžbene  kampanje za povećanje prometne sigurnosti, oblikovanje i provođenje preventivno – edukativnih i promidžbenih aktivnosti na temu brzine;
· Nezavisna istraga prometnih nesreća – otkrivanje rizičnih faktora za događanje prometnih nesreća;
· Utjecaj psihofizičkog stanja na trenutnu (ne)sposobnost za vožnju – alkohol, droga, lijekovi, nespavanje, dosada, monotonija, noćna vožnja;
· Ergonomsko oblikovanje cestovne infrastrukture, posebno prometne signalizacije
· Izvještaj Svjetske zdravstvene organizacije o stanju prometne sigurnosti u 2013. godine – prikaz situacije u Hrvatskoj

Trajanje simpozija: 120 min

OKRUGLI STOL:

Prometna psihologija – u Europi top-tema, u Hrvatskoj u potpunosti zanemarena – zašto nema prometnih psihologa?

Trajanje okruglog stola: 60 min

Datum održavanja: četvrtak, 7. studeni 2013.
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